

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 174 (3326)
 Вторник, 12 сентября
 1944 года
 цена 20 коп.
 Кемеровская область,
 г. Ленинск-Кузнецкий

С честью выполним клятву Великому Сталину

Досрочно завершим годовой план хлебопоставок, дадим больше сверхплановой продукции для окончательной победы над врагом!

Обращение рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем трудящимся Кемеровской области

Дорогие товарищи!

Приближается 27-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции.

В этом году трудящиеся Советского Союза встречают свой великий праздник в условиях всемирно-исторических побед Красной Армии.

Могучие удары доблестных войск Красной Армии и армий наших союзников по немецко-фашистским захватчикам приближают час полного разгрома гитлеровской Германии.

Наступление наших войск наполняет сердца советских людей чувством радости и гордости. Весь советский народ помнит свою родную Красную Армию в ее первом наступлении.

В нашей стране стало замечательной традицией встречать свой Октябрьский праздник новым усилием помощи фронту для окончательного разгрома ненавистного врага.

Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина на протяжении всей Отечественной войны отдавали все свои силы делу победы над врагом. В новогоднем рапорте трудящихся Кузбасса товарищу Сталину мы, металлурги, поклялись увеличить выпуск металла для производства танков, самолетов, орудий и боеприпасов.

Свои обязательства мы выполняем с честью.

Только за 8 месяцев текущего года мы выпустили сверх плана продукции на 38,5 миллиона рублей. Страна и фронт получили дополнительно 42.700 тонн чугуна, 39.400 тонн стали, 52.600 тонн готового проката, 6.500 тонн кокса.

В ответ на первомайский приказ товарища Сталина мы обратились к металлургам Советского Союза с призывом усилить помощь фронту. Наш коллектив обязался без ввода новых мощностей добиться в этом году прироста производства стали на 130 тысяч тонн, проката — на 100 тысяч тонн по сравнению с 1943 годом и достигнуть среднегодового коэффициента использования объема доменных печей — 0,83.

Мы рады сообщить, что за истекшие месяцы этого года прирост производства составил: 126.600 тонн стали, 134.100 тонн проката, а коэффициент использования объема доменных печей — 0,80.

Мы перевыполнили также обязательство и по накоплению денежных средств. Вместо 20 миллионов рублей сверхплановых накоплений, мы за истекшие 8 месяцев дали 35 миллионов рублей, сэкономили 97.700 тонн железной и марганцевой руды, 56.300 тонн кокса, 57.500 тонн коксующихся углей, 80.000 тонн металла, 49.000 тонн топлива, 21.200 тысяч киловатт часов электропроизводства.

Широко развертывая в цехах комбината социалистическое соревнование за достойную встречу 27-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, мы берем на себя следующие обязательства на сентябрь—октябрь месяцы:

1. Дать сверх плана 5 тысяч тонн чугуна, 6 тысяч тонн стали, 7 тысяч тонн проката. Выполнить все заказы в установленные сроки.

2. Добиться накопления денежных средств 3 миллиона рублей сверх плана за счет экономии расходования сырья, металла, топлива, электроэнергии, ферросплавов и других материалов.

3. Сократить срок капитального ремонта 4-й доменной печи на 5 суток, против установленного правительственно-го срока. Мы обязуемся все ремонтные работы провести на высоком качественном уровне.

4. Увеличить путем улучшения организации труда и рационализации трудоемких процессов производительность труда на 5 процентов против плана.

5. Полностью, без потерь, в сжатые сроки убрать урожай на полях в наших совхозах. Досрочно рассчитаться с государством по хлебопоставкам. Обеспечить своевременную закладку картофеля, овощей и сохранить их. Оказать всемерную помощь трудящимся комбината и в первую очередь семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны в уборке урожая с индивидуальных огородов.

6. Своевременно и образцово подготовить все цехи и хозяйство комбината к работе в условиях зимы, что имеет особо важное значение для черной металлургии, отремонтировать агрегаты, механизмы, оборудование цехов, бытовые помещения, общежития, квартиры рабочих, завезти необходимые запасы сырья, топлива и других материалов.

Дорогие товарищи!

Грандиозные наступательные бои, которые ведет наша родная, героическая Красная Армия, требуют от нас, работников тыла, еще большего напряжения сил и энергии. Мы обязаны обеспечить нашим воинам бесперебойное снабжение всем необходимым для окончательной победы.

Мы обращаемся ко всем трудящимся шахт, рудников, заводов, железнодорожного транспорта, колхозов, машинно-тракторных станций, совхозов и подсобных хозяйств Кемеровской области с призывом широко развернуть предоктябрьское социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственных планов каждым предприятием, за досрочное выполнение обязательств перед государством по хлебопоставкам и другим сельскохозяйственным продуктам из урожая 1944 года каждым колхозом, совхозом и подсобным хозяйством!

Товарищи шахтеры Кузбасса! Скажем днем увеличивайте добывчу угля,

обеспечьте промышленность, транспорт и прежде всего металлургов необходимым количеством коксующихся углей высокого качества.

Товарищи работники предприятий химической промышленности! Выпустите еще больше химических продуктов для производства грозного оружия!

Товарищи работники предприятий вооружения и боеприпасов! Изо дня в день продолжайте увеличивать производство вооружения и боеприпасов для окончательного разгрома врага!

Товарищи транспортники Томской железной дороги! Мы просим вас своевременно завозить нам металлургическое сырье: уголь, руду, известняк и другие материалы для создания необходимых зимних запасов.

Товарищи колхозники и колхозницы, работники машинно-тракторных станций, совхозов и подсобных хозяйств! Мы с особым вниманием каждый день следим за ходом уборки урожая и выполнением плана хлебопоставок государству колхозами, совхозами и подсобными хозяйствами предприятий нашей области. Мы рады за наше колхозное село, когда многие передовые колхозы и колхозы целых сельсоветов уже досрочно выполнили годовой план хлебопоставок государству и сдают хлеб государству сверх плана.

Мы призываем всех колхозников, рабочих совхозов и подсобных хозяйств предприятий последовать примеру передовых колхозов нашей области — досрочно выполнить план хлебопоставок государству и других сельскохозяйственных продуктов из урожая 1944 г.

С честью выполним клятву, данную нашему великому Вождю и гениальному полководцу товарищу Сталину в новогоднем рапорте трудящихся Кузбасса!

Дадим большие сверхплановой продукции предприятий, хлеба и других продуктов сельского хозяйства нашей любимой Красной Армии для окончательной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует наша великая социалистическая отчизна!

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза наш родной и любимый товарищ Сталин!

Обращение обсуждено на собраниях рабочих и служащих во всех цехах Кузнецкого металлургического комбината.

ОБ ОБРАЩЕНИИ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ КУЗНЕЦКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ СТАЛИНА КО ВСЕМ ТРУДЯЩИМСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ О РАЗВЕРТЫВАНИИ ПРЕДОКТЯБРЬСКОГО СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

Постановление Кемеровского областного комитета ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

Одобрить обращение рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кузнецкого ордена Ленина металлургического комбината имени Сталина ко всем трудящимся Кемеровской области «О развертывании предоктябрьского социалистического соревнования».

Обязать горкомы и райкомы ВКП(б), комсомольские и профсоюзные организации области обсудить обращение рабочих Кузнецкого металлургического комбината на собраниях рабочих, инженерно-технических работников и служащих предприятий, на собраниях колхозников, работников МТС, совхозов и подсобных хозяйств, широко организовать предоктябрьское соревнование за досрочное выполнение производственных планов предприятий, за досрочное выполнение плана хлебопоставок государству колхозами и подсобными хозяйствами предприятий.

Кемеровский областной комитет ВКП(б).

Включились в предоктябрьское соревнование

Коллективу 5-го участка (начальник тов. Гречевцев) шахты «7 Ноября» за выполнение обязательств, взятых в социалистическом соревновании в августе, присуждено городское переходящее красное знамя, а также шахтное красное знамя.

Воодушевленные производственными победами, горняки участка за первую декаду сентября добыли сверх плана 200 тонн угля.

Бригада тов. Михайлова августовский план выполнила на 170 проц. и за первую декаду сентября дала полтора бригадных плана. В составе бригады 60 проц. женщин-забойщиц, но они работают лучше многих мужчин. Бригада является передовой по шахте. Забойщицы т.т. Калашникова, Плова, Дубовицкая, Великосельская систематически выполняют нормы на 130—150 проц.

Горный мастер 5-го участка тов. Артемчик показывает пример того, как нужно руководить сменой. Правильная расстановка рабочей силы позволяет его смене давать по 120—130 проц. сменного плана.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив участка взял на себя обязательство в сентябре выдать на гора 500 тонн сверхпланового угля.

В фонд победы

На шахте «Комсомолец» подведены итоги работы участков и бригад за декаду сентября. На первое место в социалистическом соревновании в первой декаде вышли горняки участка № 8 (начальник тов. Чернявский). Они добыли в сталинский фонд победы 302 тонны угля. Только за последний день декады коллектив участка выдал сверх суточного плана 141 тонну угля. Систематическое перевыполнение плана дало возможность горнякам 8-го участка с марта этого года по сентябрь выдать в фонд Верховного Главнокомандования 2329 тонн угля.

Хорошо работает коллектив 4-го участка (начальник тов. Цикунов) 10 сентября горняки выдали в фонд победы 82 тонны угля. За последние 6 месяцев этого года горняки 4-го участка выдали в фонд Верховного Главнокомандования 6794 тонны угля.

Как тот, так и другой участки борются сейчас за то, чтобы в октябре давать уголь уже сверх годового плана.

С перевыполнением плана работали в первой декаде сентября участки, где начальниками т.т. Михайлова, Санфирова, Онуприенко и Бондаренко.

Бригады т.т. Бирюкова, Майорова, Пилипенко, Зубарева, Ложкина и Беспалова за 10 дней сентября добыли 1130 тонн сверхпланового угля.

Равняться на передовиков

Шахта «Журишка» в сентябре задолжала более 1000 тонн угля. Большинство участков не выполняет плана. Мелкие неполадки, аварии, плохая организация труда — вот что мешает горнякам выполнять план.

Но на шахте есть участки, которые по-большевистски борются за уголь. Коллектив 3-го участка, которым руководит тов. Давыдов, в первой декаде сентября выдал сверх плана 450 тонн угля. Включаясь в предоктябрьское соревнование, горняки обязуются работать еще лучше и занять первенство среди участков шахты.

Образцово работает участок № 4 (начальник тов. Абашев). За декаду коллектив добыл в фонд победы 265 тонн угля. Бригада этого участка тов. Пономарева добыла сверх декадного плана 82 тонны угля; бригада тов. Дорофеева — 198 тонн.

Чтобы вытянуть шахту из прорыва, так работать должны все участки и бригады.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Во главе масс

На днях на шахте „Полысаевская“ состоялось отчетно-выборное партийное собрание. С отчетом о работе партбюро выступил секретарь партийной организации тов. Гладкий.

— План 7 месяцев шахта выполнила на 107,9 проц., — говорит докладчик. — По сравнению с прошлым годом среднесуточная добыча увеличилась на 142 тонны. Перевыполнены семимесячную программу все участки. Неплохие результаты шахта имеет по выполнению плана подготовительных работ. За 7 месяцев план подготовительных работ выполнен на 117,6 проц. и главнейших — на 115,2 проц.

Добиться таких показателей шахте помогла партийная организация, мобилизовавшая горняков на борьбу за высокую производительность труда. В этом году семимесячная производительность труда навалоотбойщиков и забойщиков составила 121 проц.

Основная масса коммунистов занимает авангардную роль. Коммунист тов. Мосин систематически выполняет норму выработки на 120—130 проц., тов. Литвинов работает за двоих. Командиры коммунисты т.т. Лыгин, Семенов добились того, что коллективы горняков, руководимые ими, являются лучшими на шахте.

Намного улучшилась на

шахте партийно-массовая работа, работа партийных групп. На шахте создано 4 агитколлектива с общим количеством агитаторов 53 человека. Основная форма агитационной работы — читка газет, посменные собрания, беседы.

— Однако нужно отметить, — говорит докладчик, — что первые и трети смены недостаточно охватываются агитмассовой работой, мало проводится агитационная работа в общежитиях. Большая работа предстоит по улучшению наглядной агитации.

О недостаточной агитационно-массовой работе говорили и выступающие на собрании коммунисты.

Помощник главного инженера шахты тов. Кожемякин сказал, что в результате недостаточной массовой работы низок рост партийных рядов.

— Мало занималась партийная организация воспитанием и повышением идеально-политического уровня коммунистов, — говорит группарторг 5-го участка тов. Пономарев. — Кружки созданы, но работали они слабо. Из-за отсутствия литературы коммунисты на занятия приходили неподготовленными.

Начальник сортировки тов. Негодин говорил о том, что партийная организация мало занималась вопросами быта рабочих. В столовой, магази-

ше, до сих пор не изжиты обработка, работа партийных групп.

Тов. Анцевич, секретарь комсомольской организации рассказал, что партийное бюро и парторганизация в целом недостаточно руководили комсомолом.

Выступивший на собрании заместитель секретаря горкома партии по углю тов. Зуев отметил, что на ряду с большой работой, которую продела парторганизация по увеличению добычи угля, имеются и недостатки. Решения многих партийных собраний не выполняются, не все рабочие и бригады охвачены социалистическим соревнованием.

Отметив недостатки, партийное собрание признало работу партбюро удовлетворительной. Основной своей задачей партийная организация наметила борьбу за выдачу до конца года не менее 33 тысяч тонн сверхпланового угля.

Отчетно-выборное партийное собрание избрало новый состав партбюро. Секретарем партбюро вновь избран тов. Гладкий.

Надо полагать, что и новый состав партбюро возглавит борьбу горняков за выдачу сверхпланового угля и будет во главе масс в разрешении важнейших военно-политических и хозяйственных задач.

УБОРКА УРОЖАЯ И СДАЧА ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Недопустимо медленные темпы

В этом году урожай зерновых культур и овощей очень хороший. Убрать его во время и без потерь — это значит обеспечить фронт и тыл хорошим запасом на зиму хлеба и овощей. Но руководители совхозов и подсобных хозяйств не хотят по-настоящему взяться за выполнение этой задачи.

Подошла пора сдачи хлеба государству, а в совхозах имени Чкалова и „Ленинуголь“ и на подсобных хозяйствах шахт большая площадь созревших хлебов все еще на корню. Сжатое и обмолоченное зерно центнерами лежит на токах под открытым небом, мокнет под дождем, преет и начинает гореть.

В совхозе „Ленинуголь“ (директор т. Воробец) около 15 тыс. центнеров намолоченного овса и ячменя лежит на токах.

В совхозе имени Чкалова еще не сжата хорошо созревшая пшеница на площади 110 гектаров, а в совхозе „Ленинуголь“ — на площади 83 гектаров. Пока приступят к жатве, часть зерна может осипаться.

Все это объясняется плохой организацией труда на полях. В совхозе имени Чкалова на уборке работает только 315 человек, а нужно вдвое больше. Нехватает рабочей силы и в совхозе „Ленинуголь“, однако здесь не считают нуж-

ным привлечь к работе в поле служащих конторы, членов семей, школьников старших классов. Такое отношение безусловно не может обеспечить своевременную уборку урожая.

Оба совхоза имеют возможность использовать на уборке крупный рогатый скот. Но руководители совхозов этому мероприятию не придают значения. В совхозе имени Чкалова используются на полевых работах только 19 голов крупного рогатого скота, а в совхозе „Ленинуголь“ — скот вовсе не используется.

В обоих совхозах уборка производится только комбайном. Простейший сельскохозяйственный инвентарь на уборке не используется. Вот причины того, почему задерживается сдача хлеба государству.

И. Федосин — агроном сельхозотдела треста „Ленинуголь“.

Шахт идет медленными темпами. Особенно плохо обстоит дело на шахтах имени С. М. Кирова и „Журчинка“. Начальник шахты „Журчинка“ тов. Аржаев не только не способствует организации рабочей силы на уборку, а наоборот забирает последнюю с подсобного хозяйства. На шахте имени С. М. Кирова с рабочей силой такое же положение. Транспортом подсобное хозяйство не обеспечено, инвентарем обеспечен не полностью. С такой организацией дела на подсобных хозяйствах урожай вовремя не собираешь.

Нужно немедленно сделать перелом в ходе уборки урожая и сдаче сельхозпродуктов государству.

И. Федосин — агроном сельхозотдела треста „Ленинуголь“.

Убран урожай с 24 гектаров

Подсобное хозяйство шахты „Комсомолец“ занимает одно из первых мест по уборке урожая в городе. Заведующий подсобным хозяйством тов. Дудников умело руководит хозяйством. Он заранее составил план уборки урожая, который своевременно выполняется.

На 10 сентября уже убрано 8 гектаров зерновых культур, 14 гектаров картофеля и 2 гектара овощей. Помидоры, огурцы не только убраны с поля, но и засолены на зиму. Тов. Дудников заготовляет семена для урожая будущего года.

Овощехранилища на шахте давно готовы к приемке нового урожая. Старые отремонтированы и построены 2 новых.

Уборка зерновых и овощей на подсобных хозяйствах

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 10 СЕНТЯБРЯ

В течение 10 сентября на территории северо-восточной части РУМЫНИИ наши войска, преодолев сопротивление противника, овладели городом и железнодорожной станцией ВАМА, а также с боями заняли населенные пункты РУССКАЯ-МОЛДАВИКА, ДАТРА-МОЛДАВИКА, КРУЧА, ХОЛЬДА, БРАШТЕНИ, ДЬЕРДЬО, БЭКАШ. В центральной части РУМЫНИИ наши войска овладели городом и железнодорожным узлом СФИНТУЛ-ГЕОРГЕ, а также с боями заняли более 50 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты НАТАЛИНА, НАРАТНЫ, БРЮКСАД, МАЛЬНАШ, АЙТА, МИЖЛОНИ и железнодорожные станции СЫНКАТОЛНА, САНУЕСИ, СЫНЗЕНИ, БЮКСАД, БОДОН.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 9 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 8 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

СОВЕТСКИЕ ВОЙСКА ПРЕКРАТИЛИ ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В БОЛГАРИИ

Ввиду того, что болгарское правительство порвало отношения с Советским правительством совместно с правительствами Великобритании и Соединенных Штатов Америки в настоящее время вырабатываются условия перемирия с Болгарией.

ИНФОРМБЮРО НАРКОМИНДЕЛА СССР.

НАСТУПЛЕНИЕ СОЮЗНИКОВ ВО ФРАНЦИИ, БЕЛЬГИИ, ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба верховного командования экспедиционных сил союзников говорится:

Расширение плацдармов, захваченных союзниками на берегу канала Альберта натолкнулось на растущее сопротивление противника.

Части союзников продолжали наступать через Рулер и вчера достигли Тиля, где продолжаются ожесточенные бои.

Войска союзников продолжают захватывать окружения вокруг портов Кале и Булонь.

В Восточной Бельгии войска союзников, продвинувшись по северному берегу реки Мэзас и преодолев сопротивление разрозненных частей противника, заняли Льеж (в 21 миль от германской границы).

В Арденнском лесу войска союзников прорвались в восточном направлении между Ливз и Седаном, преодолев сопротивление изолированных опорных пунктов противника.

Авиация союзников продолжала налеты на вражеские военные объекты.

ЛОНДОН, 9 сентября. (ТАСС). В сообщении штаба вооруженных сил союзников на Средиземноморском театре военных операций говорится:

В Восточной Франции французские и американские войска нанесли новые тяжелые удары отступающему противнику и освободили важные районы. К западу от реки Сомы французские войска взяли после двухдневных боев Бон и другие города в том числе промышленный центр Ле-Крезо, Шаньи, Моншане и Мин. К востоку американские войска в нескольких пунктах достигли реки Юи, преодолели сопротивление противника в Безансоне и продвинулись дальше. Передовые французские части заняли Пьерфонтэн и Мэш близ швейцарской границы.

В Италии, в азиатическом секторе фронта, продолжаются ожесточенные бои. Части 8-й армии отразили новые контратаки противника. Близ Флоренции английские войска продвинулись к северу от города. К западу от Флоренции взяты важные высоты.

Сообщения из-за границы

Войска союзников продолжают продвигаться вперед.

Во Франции союзные войска очищают от немцев побережье Ла-Манша и продолжаются вверх реки Ду по направлению к германской границе.

В Южной Франции войска союзников захватили с начала кампании в плен 70 тысяч гитлеровцев.

В Италии продолжаются ожесточенные бои в азиатическом секторе. Севернее и западнее Флоренции войска союзников овладели важными позициями.

В течение 9 сентября авиация союзников бомбила и обстреливала из пулеметов пути сообщения и аэродромы немцев в Голландии и Западной Германии.

ПОПРАВКА

В заметке «Помощь города селу», напечатанной в „Ленинском шахтере“ за 10 сентября, допущена опечатка.

Комсомольцы заскировали не свыше 100 снопов, а свыше 1000 снопов.

Ответ. редактор Р. ЛОБАНОВА.

Центральной сберкассе требуются: бухгалтер, инспектор, контролер, кассир, работник охраны и ученики. Обращаться к заведующему.

Сберкасса № 2364/07 из помещения шахты „А“ переведена в помещение треста „Ленинуголь“.

Артели «Стаховец» требуются на постоянную работу кассир, счетоводы, зав. производством, сторожа на подсобном хозяйстве и рабочие.

Справляемся: Коммунистическая, № 15. (Против паруса 1-го участка).

Школа ФЗО № 26 ПРОИЗВОДИТ НАБОР УЧАЩИХСЯ: Принимаются юноши 15—16 лет, девушки 16—18 лет. При поступлении иметь паспорт и свидетельство о рождении. Срок обучения 6 месяцев.

Школа готовит навалоотбойщиков, забойщиков, кранчицких, электросварщиков, машинистов электровозов, путевых шахтных путей. Учащиеся обеспечиваются 3-разовым питанием по горючесынкам рабочего соответствующих профессий, общежитием, постельной принадлежностью, бельем, обмундированием. Обращаться в ул. Ворошилова № 27.